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Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 15 às 18 h

3 h de duração*

25 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E4I04 Calceteiro
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Português	 5 questões

Texto

Se não houver cadeiras de balanço no Céu...que será 
da tia Élida, que foi para o Céu?

Mário Quintana

1.  Assinale a alternativa correta, quanto aos substan-
tivos abaixo.

a.	 ( X )	 Comuns: cadeiras e tia.
b.	 (  )	 Compostos: Élida e Céu.
c.	 (  )	 Femininos: pais e homem.
d.	 (  )	 Masculinos: filha e madrinha.
e.	 (  )	 Primitivos: florzinha e terreno.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A palavra será é pronome.
b.	 (  )	 A palavra balanço é verbo.
c.	 (  )	 A palavra cadeiras é pronome.
d.	 ( X )	 O antônimo de Céu é Inferno.
e.	 (  )	 O sinônimo de “Se não houver” é “Se houver”.

3.  Assinale a alternativa que apresenta apenas 
adjetivos.

a.	 (  )	 Se, que, para
b.	 ( X )	 feliz, grande, linda
c.	 (  )	 felicidade, beleza, livrinho
d.	 (  )	 cidade, município, Tijucas
e.	 (  )	 crianças, escola, carteira

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

4.  As palavras que têm ç como balanço são:

a.	 (  )	 creçer – vaçina.
b.	 (  )	 lençinho – naçer.
c.	 ( X )	 almoço – açúcar.
d.	 (  )	 açerola – praçinha.
e.	 (  )	 floreçer – pêçego

5.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em “que será da tia Élida, que foi para o Céu?” 
há uma exclamação.

b.	 (  )	 Em “Se não houver cadeiras de balanço no 
Céu…” há uma órdem.

c.	 (  )	 Na frase “Vovô disse que daria-me o céu, se 
pudesse.” o pronome me está empregado 
corretamente.

d.	 (  )	 Na frase “Ele tinha contado-me sobre vocês” o 
pronome me está empregado corretamente.

e.	 ( X )	 A frase “Tijucas é onde nasci” é afirmativa.

Atualidades	 5 questões

6.  A malária é uma doença grave que, felizmente, já 
não existe mais em grande escala na região litorânea. 
É, no entanto, um problema de saúde pública em uma 
das regiões abaixo.

Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Amazônia
b.	 (  )	 Serra gaúcha
c.	 (  )	 Vale do Rio Tijucas
d.	 (  )	 Planalto catarinense
e.	 (  )	 Interior da ilha de Santa Catarina



Página 4

﻿

10.  A maior cidade brasileira está situada na região:

a.	 (  )	 Sul.
b.	 (  )	 Norte.
c.	 (  )	 Centro oeste.
d.	 (  )	 Nordeste.
e.	 ( X )	 Sudeste.

7.  Veja o globo terrestre ilustrado abaixo:

Assinale a alternativa que indica o Oceano identificado 
no globo com ×.

a.	 (  )	 Índico
b.	 (  )	 Ártico
c.	 ( X )	 Pacífico
d.	 (  )	 Atlântico
e.	 (  )	 Antártico

8.  Sobre a China é correto afirmar:

a.	 (  )	 É o país menos populoso do mundo.
b.	 ( X )	 É o país mais populoso do mundo.
c.	 (  )	 É o país de maior extensão territorial do 

mundo.
d.	 (  )	 É o país de menor extensão territorial do 

mundo.
e.	 (  )	 É um país que tem um território cinco vezes 

maior que o do Brasil.

9.  A fumaça expelida (jogada no ar) pelos automóveis 
é uma das principais causas de um grave problema 
hoje em dia.

Assinale a alternativa que indica esse problema.

a.	 (  )	 Poluição sonora
b.	 (  )	 Crescimento da população
c.	 (  )	 Desenvolvimento industrial
d.	 ( X )	 Aquecimento global
e.	 (  )	 Energia eólica
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

11.  Quais das ferramentas abaixo são utilizadas na 
atividade de calceteiro?

a.	 (  )	 Ponteiro, escova e lima
b.	 (  )	 Prumo, sargento e torno
c.	 (  )	 Garfo, ancinho e vassoura
d.	 (  )	 Descascador, colher e gadanho
e.	 ( X )	 Marreta, nível de mangueira e alavanca

12.  Na pavimentação de uma rua em que a largura 
é de 6 metros (de meio-fio a meio fio), com caimento 
de 3%, qual a diferença de nível do centro da rua em 
relação ao bordo?

a.	 (  )	 6 cm
b.	 ( X )	 9 cm
c.	 (  )	 10 cm
d.	 (  )	 12 cm
e.	 (  )	 15 cm

13.  Para o assentamento de lajotas de concreto usa-
mos um colchão de:

a.	 ( X )	 Areia.
b.	 (  )	 Argila.
c.	 (  )	 Pedra.
d.	 (  )	 Asfalto.
e.	 (  )	 Lixo.

14.  Para a pavimentação de uma rua com peças pré-
-moldadas de concreto, num trecho de 100 m2, quan-
tas peças serão necessárias, sabendo que o consumo é 
de 14 peças por m2?

a.	 (  )	 120
b.	 (  )	 140
c.	 (  )	 1.000
d.	 (  )	 1.200
e.	 ( X )	 1.400

15.  Sabendo-se que o colchão utilizado para o assen-
tamento de lajotas é de 10 cm, qual o consumo de 
material para um trecho retangular de 15 m por 10 m?

a.	 (  )	 10 m3

b.	 (  )	 12 m3

c.	 ( X )	 15 m3

d.	 (  )	 100 m3

e.	 (  )	 150 m3

16.  São equipamentos de proteção individual utiliza-
dos pelo calceteiro:

a.	 (  )	 Chinelo e óculos.
b.	 ( X )	 Capacete e botinas.
c.	 (  )	 Máscara e cinto de segurança.
d.	 (  )	 Protetor auditivo e avental.
e.	 (  )	 Botas e caneleira.

17.  Para um calçamento de um trecho de rua de 80 m, 
quantas peças de guias (meio-fio) de 80 cm serão 
necessárias?

a.	 (  )	 64
b.	 (  )	 80
c.	 (  )	 100
d.	 ( X )	 128
e.	 (  )	 160

18.  O uso do equipamento de proteção individual è:

a.	 (  )	 Ilegal.
b.	 (  )	 Proibido.
c.	 ( X )	 Obrigatório.
d.	 (  )	 Improdutivo.
e.	 (  )	 Suportável.
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23.  A sinalização de trecho de estrada em obras é 
necessária para:

a.	 ( X )	 Evitar acidentes.
b.	 (  )	 Fazer propaganda.
c.	 (  )	 Satisfazer o secretário.
d.	 (  )	 Avisar o guarda.
e.	 (  )	 Enfeitar a via.

24.  Se um caminhão (caçamba) carrega 5 m3 de 
material, quantos caminhões serão necessários para 
transportar 30 m3?

a.	 (  )	 3
b.	 (  )	 4
c.	 (  )	 5
d.	 ( X )	 6
e.	 (  )	 10

25.  Para que as guias (meio-fio) se mantenham para-
lelas, é necessário que a distância entre elas seja:

a.	 (  )	 Variável.
b.	 (  )	 Crescente.
c.	 ( X )	 Sempre a mesma.
d.	 (  )	 Decrescente.
e.	 (  )	 Diferente.

19.  A máquina adequada para fazer o nivelamento do 
terreno é a(o):

a.	 ( X )	 Moto niveladora (patrol).
b.	 (  )	 Retroescavadeira (retro).
c.	 (  )	 Pá carregadeira (carregadeira)
d.	 (  )	 Caminhão basculante (caçamba).
e.	 (  )	 Escavadeira hidráulica (escavadeira).

20.  A placa vibratória (SAPO) serve para:

a.	 (  )	 Escavar.
b.	 (  )	 Aterrar.
c.	 (  )	 Drenar.
d.	 (  )	 Enfeitar.
e.	 ( X )	 Compactar.

21.  Para desmonte de rochas (pedras), usamos a(o):

a.	 (  )	 a caçamba.
b.	 ( X )	 a perfuratriz.
c.	 (  )	 o rolo de chapa.
d.	 (  )	 o trator agrícola.
e.	 (  )	 a pá carregadeira.

22.  Na determinação do ângulo reto (esquadro) de 
um trecho a ser pavimentado, se medirmos 80 cm 
numa direção e 60 cm em outra, qual deverá ser o 
valor do outro lado do triângulo, para que fique no 
esquadro (ângulo reto)?

a.	 (  )	 10 cm.
b.	 (  )	 60 cm.
c.	 (  )	 80 cm.
d.	 ( X )	 100 cm.
e.	 (  )	 140 cm.
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